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TENTAMEN I
TDDC75 DISKRETA STRUKTURER

2012-01-13, kl. 14-19, Sal TER1

*

Inga hjalpmedel &r tilldtna.

Svaren pa samtliga uppgifter mdste motiveras och motiveringarna ska
vara uppstillda pd sddant sitt att det gdr att folja hur du tinkt, (Kor-
rekt svar utan motivering ger i allménhet ingen poing.)

o Jour: Christer Béckstrdm (tel. 1483) for diskret matematik och Lennart
Bengtsson (tel. 1367) for digitalteknik.

Visning: Meddelas senare p& kurshemsidan.

@

Maxposng pé hela tentamen &r 50 poding. For betyg 3 krévs minst 25
posng, for betyg 4 minst 34 poéng och for betyg 5 minst 42 podng,

Lycka till.

Diskret matematik

I uppgifterna betecknar N méngden av naturliga tal, dvs. N = {0,1,2,3,...}.

1. Lt A, B, C och D vara godtyckliga méngder. Géller féljande aldrig,
alltid eller ibland (dvs. beroende pd vilka mingderna &r):
(a) (AUB)Yx C=(AxCYU(B x C)?
) (ANB)xC=(AxC)N{B xC)?
(¢) (AxBYU(CxD)y=(AUC)x(BUD)?

2. Lat funktionen f : N — N vara definierad som

fOy=0, f(1)=1
f(n) =max(f(n—1), f(n—2}) fBrn>1

(a) Vad & f{4)?
(b) Bestim méngden f(N).
(c) Ar f injektiv?
(d) Ar f surjektiv?
() Har f en vildefinierad invers funktion f~17
(6p)



3. L&t S vara en godtycklig méngd och R € S x S en relation dver S.
Lat n = |S|, dvs. storleken pd mingden S. Ange det minsta mojliga
viirdet pa |R], dvs. den minsta mbojliga storleken pd R, om vi dessutom
bara vet att R &r:

{a) reflexiv.
(b) irreflexiv.
(¢} symmetrisk.
(d} antisymmetrisk.
(e} transitiv.
(6p)

4. LAt T vara ett alfabet och a en speficik symbol § . T definitionerna
nedan betecknar A den tomma stringen, z och y betecknar godtyckliga
symboler i & och w betecknar en godtycklig string i £* (dvs. w far
dven vara den tomma stréngen).

Definiera funktionenerna f: 5% —+ N, g: £* > Noch A : Z* — N som

FO) =0
Flow) = fw) +1

g(A)=0
glaw) = g(w) +1
glzw) = g(w), fr o+ a

h(A) =
h(z) =
h{zwy) = h(w), forz=y
h(zwy) =0, rz #y

(a} Vad bergknar f7

{(b) Vad beréknar g7

(c) Vad beréknar h?
(6p)
5. Lat S vara en godiycklig mingd med minst tre element. Avgdr for
var och en av foljande mingder av delméngder till S om den &r en

partition av 9 eller inte eller om det behdvs ytterligare villkor for att
avgbra—detta:

(a) {2,5}.



(b) {A] AC S och |[A]=1}.

{c) {A, B,C} dir vi vet att A, B och C &r icke-tomma och att
ANB=ANC=BNC=g.

(d} {4, B,C} dir vi vet att A, B och C &r icke-tomma och att
|Al+ | B +[C1 = |51,

(e) {4, 8~ A} dir vivet att 4 C Soch0 < |A] <|S| (och dér S A
betecknar differensen mellan S och 4).

(6p)



Ett kombinatoriskt niit N har nedanstiende utseende.

Visa att man med enbart N-nét kan realisera varje boolesk funktion, d.v.s. utféra den
booleska algebrans tre operationer. Varje operation ska utnyttja ett minimalt antal N-nit.
Logiskt noll och logiskt ett finns att tiliga. Rita kopplingsschema. '

Det gér inte att komma at N-pitets interna signaler utan bara anslutningsstiften a, b, ¢, u.
3G p).

Konstruera en klockad JK-vippa med hjilp av en klockad D-vippa och ett minimalt
kombinatoriskt nét med valfria grindar. Vippan kan har utgang béde for q och g

Gp

Konstruera en synkron‘ NBCD-kodad O — 19 riknare med Count Enable (CE) ingang.
(Nér rdknaren natt 19 ska nésta riknetillstand alltsa bli 0).

<

CP
—— CE

5’””5’ il

10- 1-
tal tal

Anvind en 4-bits bindrriknare, en D-vippa samt valfria grindar. Bindrriknaren har,
forutom klockingédng, CE- och LOAD-ingAng men som utgdngar enbart
tillstdndsvariablerna. .

Gp

Ett synkront sekvensnit har en synkroniserad insignal x och en utsignal u. Konstruera
nitet sa, att utsekvensen o, blir identisk med insekvensen G, s nér som pé att sista eftan
i delsekvensen 1 10 1 pa ingéngen ska erséttas med en nolla pd utgingen.

Exempel: ¢,:00101101100110110101
0,:00101100100110010001

X
S - 11

CP >

Anvind 2 st SR-vippor samt ett minimalt kombinatoriskt n#t av NAND-grindar och
inverterare. Grindarna ir inte tridbara.

(10p)




